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4 mapyar kölcsön, Csehország 
és a jóvátételi kötelezettségi*

Az egységes-párt 
hajdumegyei zászlóbontása.

Csehországot is terhelik Jóvátételi fizetési
London, május 19. A Times prá­

gai tudósítójának értesülése sze­
rint Benes romi utjának főcélja 
kétségtelenül z, hogy biztosítsa az 
olasz kormány hozzájárulását a 
Csehországot terhelő jóvátételi fi­
zetések további elhalasztására. — 
Csehországot és az osztrák-magyar 
monarkia utódállamait terhelik 
ezek a tartozások. A magyar köl­
csön feltételeinek megállapítása al­
kalmával Párisban az a megegye­
zés jött létre, hogy ezt az adósságot 
ugyanolyan alapon fogják rendez­
ni, mint a többi szövetségközi adós­

Az aranyköltségvetés
és a tisztviselői fizetésrendezés ügye.

Újabb tervek a fizetésrendezés megoldására.
Budapest, máj. 19. Smith népszö­

vetségi főmegbizott a múlt héten 
több ízben tárgyalt Korányi pénz; 
ügyminiszterrel az 1924—25. évi 
költségvetésről. — Smith naponta 
sürgeti a pénzügyminisztériumban 
az aranyköltségvetés elkészítését. 
A rekonstrukciós időszakra szóló 
költségvetés már akkor készen 
volt, amikor a népszövetségi dele­
gáció Budapesten tartózkodott, 
azonban időközben a köztisztvise­
lői fizetésep végleges rendezése kö­
rül bonyodalmak támadtak. Az az 
összeg, amelyet Kállay akori pénz­
ügyminiszter a köztisztviselők fi­
zetésére előirányzott, kevésnek bi­
zonyult. Eredetileg úgy tervezték, 
hegy julius lével megszüntetik a 
természetbeni ellátást és áttérnek 
az arany paritásos fizetésre. E meg 
oldás ellen a Kansz. erélyes moz­
galmat indított, amely Aő1 Kállay 
utóda, Korányi már csak azért sem 
zárkózhatott el. mert úgy Strakos, 
mint Smith egyaránt a köztisztvi­
selői fizetések megelégedést kelfő 
rendezésének szilkségae mellett fog 
lolt állást.

A B. listások ügyében konkrét 
megállapodás jött létre. A szomba­
ti megbeszélésen ugyanis az álla­
mi szolgálatból az 1924—25. költ­
ségvetési évben elbocsátandó köz­
tisztviselők arányszámát 5 száza­
lékban állapította meg.

Más forrásból szerzett értesülé­
sünk szerint illetékes helyen arra 
az álláspontra helyezkednek, hogy 
egészen más alapon kel' hozzálátni 
a fizetésrendezés megoldásához. 
Békeidőben is nagy különbséget 
jelentett az. hogy valaki melyik 
fizetési osztályban van. Ezek a 
különbségek a gazdasági viszo­
nyok leromlása következtében ki­
egyenlítődtek. Most azon tanács­
koznak a. minisztériumban, mikén 
lehetne ezt a különbséget uau éli 
miválni. hogy a magasabb f betéti 
osztályok aranyparitása kisebb, 
az alsóbb fizetési osztályoké pedig

ságot. Benes erre a megegyezőre 
támszkodva irta alá a mgyar jegy­
zőkönyvet, ez azonban nem változ­
tat azon a tényen, hogy az olasz 
kormány továbbra is számítson 1 
arra, hogy Csehország a két kor- • 
mány közötti különbséget illetőleg i 
több kérdésben körvonalozza a meg | 
állapodásokat, úgy, hogy Benesriek 
a legközelebbi napokban bekövet- ' 
kezendő Rómába való visszatérése i 
alkalmával a tárgyalásokat min- | 
den valószínűség szerint gyorsan 
befejezik. (MTI.)

magasabb százalékban állapittas- 
sék meg.

Egy hazug hír a Jegy­
bankról.

Budapest, május 19. A Nép cimü 
i lap f. hó 20-án megjelent számá­

ban egy közleményben arról ad 
i hirt, mintha a Jegybank alakuló 

közgyűlését nem lehetne megtar- 
■ tani, mert a Jegybank alaptőkéje 

nincs lejegyezve.
Illetékes helyen a MTI munka­

társa előtt kijelentették, hogy az 
említett hír tendenciózus valótlan­
ság, annál is inkább, mert a Jegy­
bank alaptőkéje biztosítva van,

Uj községi alakulás a 
fővárosban.

'Budapest, május 17. A fővárosi 
politikának gyökeres átalakítását 
célzó munkálatok olyan előrehala­
dott stádiumba jutottak, hogy né­
hány hét múlva megtörténhetik az 
első döntő lépés. A községi polgári 
párt ünnnepélyes zászlóbontását a 
legközelebb megtartják, mely \lka- 
lomból maga Bethlen miniszter­
elnök fejti ki az uj alakulás pro­
gramját.

A nemzeti demokrata párt felhí­
vást intézett Budapest választói­
hoz. A plakátok elkészültek, azon­
ban kirigasztásukra nem kerülhe­
tett, sor, mert a főváros hirdetési 
vállalata felsőbb utasításra megta­
gadta a nemzeti demokrata párt 
plakátjainak kiragasztását.
0—0—o—0—0—0 0—0—0—0—0—0 

Mégis Pasics alakit kormányt.
Belgrád május 19. A ma esti 

I tnifüsztertanácsról fávotó nvnisz- 
j = az újságírók előtt kijelen­

tet, ék, hogy Pasics ma délelőtt 
megbízást kapott a kormányala­
kit asra. amit el is fogadott.
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Barabás Samu beszámolója H.-Satebrssxlón. 
Impozáns tüntetés gróf Betiriű&n Isúván 

miniszterelnök mehimri.
Barabás Samu dr nemzetgyűlési l 

képviselő ha iduszoboszlói beszámo- ’ 
lója, mely vasárnap impozáns kül- ' 
söségek között zajlott le, szinte ki- . 
nőtt a rendes képviselői beszámoló i 
kereteiből és az egységespárt haj- I 
dumegyei zászlóbontásának tekint- - 
hető. A gyűlés lefolyása igazolása I 
lett annak a ténynek, hogy a lég- i 
magyarabi) vidékek törhetetlen 
hűséggel tartanak ki Bethlen mi- : 
nis'terelnök mellett.

Hajdúszoboszló hatalmas Piac- i 
te '-ét mar reggel 9 órára megtöl­
tötte a közönség. A többi hajdú- l 
megyei vámosokból és községekből 
is jelentek meg választók, mig a 
szoboszlói kerület választópolgár- : 
sága csaknem teljes számban ott i 
volt. Budapestről leutaztak a be­
szar tolóra dr Barthos Andor állam 
titkár, öinicá Ödön, Maday Gyula, 
Csizmadia András, Fráter Pál és , 
Szomjas Gusztáv nemzetgyűlési ■ 
kénviselők.

Debrecenből dr Hadházy Zsig- ! 
mond főispán, Pákozdy Sándor al- i 
ispán, Nábráczky Béla főjegyző, 
dr Barkó Jenő egyetemi tanár és 
még számosán mentek ki.

A főispán a képviselők társasá­
gában mikor megjelent a főtéren, 
a tömeg zajos ovációban részesí­
tette őket. Maga a beszámoló gyű­
lés lelkes hangulatban folyt le. — 
Bethlen nevének említése minden 
esetben a legnagyobb éljenzést 
váltotta ki a hallgatóság soraiból. 
Látszott az arcokon, az emberek 
zajos helyeslésén vagy csendes, 
tempós fejbólongatásán, hogy a 
Bethlen minisztere]nők által val­
lott elvek itt talajra találtak és 
bár súlyos megpróbáltatások van­
nak még hátra, egyedül Bethlen­
ben bíznak és mint Madai képvi­
selő beszédében megjegyezte, itt 
vem találnak talajra olyan politi­
kusok. akik nagyravágyótok csői- : 
nahát a szegény emberek sóhajtó- : 
savnak szelével kívánják előrehaj- | 
tani. . i

A bajduszoboszlói polgárság ki- : 
tartó hitéi legjobban jellemzi az. I 
hogy hatezer ember délelőtt 10 i 
órától déli egy óráig a forró nap­
sütésben hallgatta képviselőiének 
és társainak beszédeit, anélkül, 
hogy akár egy ember is eltávozott 
volna.

A gyűlés részletes lefolyása a 
következő:

A beszámoló-gyűlést Borbély 
Gábor helyi pártelnök nyitotta 
meg és felkérte Barabás Samut a 
hoerámoló beszédének megtartá­
sára.
Barabás beszámoló beszéde.

Barabás Samu: Nehéz időket | 
élünk, egy azonban vigasztalásunk ; 
ra szolgál, hogy nem csupán ne- I 

künk magyar nemzetnek, de a vi­
lág összes népeinek, az egykori 
nagy híres leggazdagabb államok­
nak is hasonló rossz sorsa van. 
Hiszen a nagy hatalmas Francia­
ország is ma kétségbeesetten nézi 
a napról-napra növekedő drágasá­
got, pénzének alázuhanását, két­
ségbeesve állanak meg és néznek 
az elfátyolozott jövőbe, hogv mi 
vár rájuk is. A győző hatalmak 
bán a munkanélküliek száma mil­
liókra megy, akkor mit mondjunk 
mi szerencsétlen Magyarország, a 
minek több mint kétharmadát el­
rabolták.

Mindenütt baj van, azonban mé­
gis a reménynek egy sngára kezd 
immár a pokoli sötétségen áttörnp 
a reménységnek egy Bugára kezd 
megvilágítani előttünk egy szebb 
és boldogabb jövendőt. Viharos sö- 
tét éjszakában szükség van egy 
kormányosra, aki akkor is látja 
és tudja a tengeren, hol vannak a 
szirtek és sziklák, egy igazi kor­
mányos, aki a sziklák között sö­
tét viharban is ki tudja vezetni az 
ő hajóját, hogv megmentse a hajó- 
banlevő drága életeket é megment­
se a hajónak tartalmát. Ilyen sö­
tét éjszakában járunk mi szeren­
csétlen magyarok, mindenkitől, 
minden nemzettől megrugdosva 
és megrabolva.
Bethlen miniszterelnök poli­

tikájának eredményei.
Azonban a sötét éjszakánkban 

is, ha bár a világítótornyok ki­
aludtak, van nekünk egy kormá­
nyosunk, aki látja a sziklákat és 
kalipdiszeket s vezeti a magyar 
nemzetnek hajóját. Igenis a re­
ménységnek egy fényes sugara 
kezd kigyulni a mi lelkűnkben és 
már-már látjuk azt a révpartot, a 
hova előbb-utóbb el fogunk ér­
kezni, a kormányos már látja a 
jövőt, látja mi vár szerencsétlen 
magyar nemzetére, már látja ő 
régi vagy Magyar országot, látja 
együtt Szent István királynak pa­
lástját. látja összevarva. összeko­
vácsolva ismét Szent István király 
ezer éves koronáját. Ez a mi kor­
mányosunk, Magyarország ezldő- 
szerinti miniszterelnöke, gróf Befh 
len István. (Lelkes éljenzés.) Mi, 
akik itt vagyunk, az ő katonái, 
közlegényei vagyunk és követjük 
ezt a vezért, mert meg vagyunk' 
arról győződve, hogy ezidőszerint 
a legjobb kezekben, az ő kezében 
van Magyarország kormányának 
a rvdia (Égy van!)

A trianoni békeszerződés egy 
nagy aeélgynrnve! vette körül ezt. 
a szerencsétlen nemzetet. Ezt az 
acélgyürüt azonban gróf Bethlen 
Istvánnak kitartó, szívós, a.ipessz.e 
jövőbe néző politikájával, a 9dk-
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hogy a földreformot keresztül ne 
lehetne vinni.

Beszédét azzal fejezi be, hogy a 
magvar hajdúk. Boeskay utódai­
nak á szivét Bethlen István gróftol 
elfordítani nem lehet. (Hosszan­
tartó éljenzés.)

yi többi szónok.
Ezután Maday Gyula szólott a 

választókhoz: Ba> . >as Samu egész 
gondolkozásában, egyéniségében, el 
veiben, magán- és közéleti szerep- 
lesébcn együtt van a pap, a képvi­
selő, az ember, elkülönithetetlenul. 
Mi úgy tekintjük őt odafenn, mint 
az egységespártnak a tábori • ap­
ját, aki fenn lobogtatja az ő ideal­
izmusának zászlaját.

Madav után Barthos Apdor fej­
tette ki a választók előtt, hogy gr. 
Bethlen István politikájának mily 
gyakorlati eredményei vannak. — 
Szólott a Jegybair felállításáról, 
az önálló vámterii 'ről. amelyek 
már 1848-ban főp ltjai voltak a 
magyar nemzeti törekvéseknek.

Csizmadia András lelkes szavai 
után még Diniek Ödön szólalt fel 
a gyűlésen. Beszédében megindo-

szór gúnyolt erdélyi politikával si- ] 
került áttörni.

Londoubu, Páriában és Romában 
nagy politikai bölcseségével <>s tu­
dásával mintegy megadásra kény 
szeritette a világ vágyhatni mássá­
gait. .1 két legnagyobb hatalom: 
Anglia és Olaszor azonnal oda 
állott a magyar nemzet igazságá­
nak védelmére. Lassanként ennek 
a két világhatalomnk sikerült a 
mi összes ellenségeinket kedvező 
hangulatra indítani és sikerült a 
trianoni béklyókon engedni és le­
hetővé tették egy külföldi kölcsön­
nek felvételét, amellyel Magyar­
ország államháztartását rendezheti 
is. A külföld sajtója, a világsajtó 
Bethlen miniszterelnököt besoroz­
ta a világ legnagyobb államféríiai 
közé. Azonban, ahogy nőtt a mi 
magyar miniszterelnökünknek te­
kintélye a külföld szemében, itt 
bent a törnék akik sehogy se írni 
ják elviselni a nagyokat, kezdtek 
frontot képezni Bethlen István el­
len. megmételyezni n nemzetnek a 
leikéi vgv állítva 1 >’ Bethlent. - 
hiint aki a külföldi kölcsönnel fel- 
adta a nemzet szuverenitását. Ez 
a beállítás azokat, akik nem isme 
rik a trianoni békeszerződést, ta­
lán megtévesztheti, aki azonban is- I 
Xneri a békeszerződést, azt egy pil­
lanatra se tévesztheti meg, sőt bi­
zonyos mosolyt hoz arcukra azok­
nak a rosszhiszeműsége, akii, 
akarják megmételyezni a magyar 
nép lelkét s igy akarják ismét for- 
radalmositani ezt a szerencsétlen 
nemzetet. Egy nagy magyar be­
tegség az, hogy mi a nagyokat so­
hasem tudjuk elviseni. (Úgy van.) 
A magyar nemzet csak temetni 
tud. Ha temetni kell, az egész vi­
lág népei csodálattal adóznak, ho­
gyan tud a magyar nemzet te­
metni.. miképen tud áldozni az ő 
nagyjainak ravatala mellett. I

Én hiszem és meg vagyok arról 
győződve, hogy a magyarok istene 
bizonyos célzattal, tervszerűséggel 
állította a magyar nemzet élére gr. 
Bethlen Istvánt. Bethlen István 
gróftól elvették mintegy 20.000 hol­
das birtokát és most Bethlen Ist­
ván épp olyan föld nélküli sze- I 
gény, mint a legutólsó napszámos.

Nekünk, magyaroknak, nemcsak 
p meghaltakat kell megbecsülni, — j 
nem csupán temetni kell tudni, de 
meg kell becsülni a mi nagyjain- 
kat. akiket a gondviselés állított a 
nemzet élére.

Most, hogy a szanálási törvény- I 
javaslat törvényerőre emelkedett, 
azzal támadták Bethent, hogy fel­
adta a nemzet szuverénitását. 1920. 
évben, november 18-án, amikor a 
trianoni békeszerződést ratifikál­
ták, én, mint egyszerű bujdosó em­
ber, fenn voltam a képviselőház 
kórusán, de nem hallottam egyet­
len tiltakozó-szót is felemelni a bé­
keszerződés ama pontja ellen, hogy 
sz antant hatalmak a jóvátételi bi­
zottság által ellenőrizhetik Ma­
gyarország pénzügyi és gazdasági 
ügyeit. Akkor nem fájt senkinek a 
yminzet sauverénitásának, függet­
lenségének a megsértése és most 
amikor Bethlen a szó szoros értel­
eiében óriási mértékben enyhített 
a trianoni szerződés béklyóin, ami­
kor kimondta az első és második 
'jegyzőkönyvben, hogy az antant­
hatalmak a kölcsönnel szemben 
•fenntartják és biztosítják a nemzet 
szuverénitásáf, most azzal akarják 
maszlagól ni a hiszékeny embereket 

hogy Bethlen eladta a nemzetet. 
A mi vezérünk tele van hittel, te­

vékenységgel. bizalommal, ő tudja, 
hogy miért; ő nem beszélhet, mert 
neki nem lehet mindent elbeszélni. 
Mi ott állunk mellette egységesen.

Ezután statisztikai adatokat ol­
vas fel a földbirtokrendező bíróság 
működéséről. Az adatokból kifii- 
jiik. hogy mily rengeteg földosztás 
vár elintézésre, Kb. 90 ezer bead­
vány vár még elintézésre. Éhez bi­
zony idő szükséges. De egy pilla­
natra sem szabad arra gondolni,

Eebrücxen májua 20-

holta, miért tépett be az egységes 
pártba.

Bizalom a miniszterelnök 
iránt.

A gyűlés végén ár. Papp Úrnő, 
az egységespárt helyi ügyvezető 
alelnökének indítványára határo­
zati javaslatot fogadtak el, amely­
ben gróf Bethlen István miniszter­
elnököt tántoríthatatlan bizalmuk­
ról biztosítják, köszönetét monda­
nak a szanálási tör vény jav ástátok, 
gyors és sikeres letár gyalusáért. .

A nagygyűlés a határozati ja­
vaslatot egyhangú lelkesedéssel 
magáévá tette, ami után a beszá­
moló-gyűlés véget ért.

Délután 1 órakor bankett volt a 
Gazdakör helyiségében, ahol az el­
ső felköszöntőt dr. Hadbázy Zsig- 
mond főispán mondotta a kormány 
zóra. Erdős Károly polgármester a 
miniszterelnököt. Borbély Gábor -— 
az egységespárt elnöke — a főis­
pánt Bernjén Ferenc esperes az al­
ispánt. Papp Ernő dr. Barabás Sa­
mut és a megjelent képviselőket 
köszöntötték fel.

Véres antiszemita merényletek Erdélyben 
A baíázsfalvi gyűlés titán.

Kolozsvár, május 19. Román naci­
onalista ifjak nagy zsidóverekedést 
rendeztek a Balázsfalva—kolozsvári 
személyvonaton. Csütörtökön ünne­
pelték Balázsfalván az 1848. május 
15 i gyűlés évfordulóiét. Az ünnep­
ség rendzavarás nélkül folyt le. \z 
ország déli részéből a gyűlésre 
érkezett csoportok pénteken reggel 
a hét órás kolozsvári szémélyvonat- 
tal indultak haza.

Ezek a vonaton sorra járták a 
kocsikat, kikeresték a zsidókat és a 
legrettenetesebb módon megkinoz- 
ták, megverték őket. A szemtanuk 
elbeszélése szerint a zsidórgyéneket 
a padlóra lökték, rugdosták és 
taposták őket. Egy fiatalembert

A debreceni kollégiumi kántus 
Sárospa takon.

jesebb siker jegyében zajlott 
Utána tánc volt, amelyen előkelő 
közönség vett részt és reggel fél 5 ig 
tartott.

Másnap a debreceniek a várba 
mentek, délben pedig közös ebéd 
volt, amelyen számos felköszöntő 
hangzott el.

A kántus és a kisérő tanárok 
este 10 órakor érkeztek haza 
o—o—O—O—O—o O—O—O—O—O—0 

Düsseldorf nem épít lakta­
nyát a franciáknak.

Düssefdorf, május 19. A 
franciák arra kötelezték a 
várost, hogy május í7-én 
kezdjék meg a kívánt tüzér-

Két halott, sok sebesült, 
torkonszurlak kissel. Egy keresz­
tény leányt, aki megakart védel­
mezni egy zsidót, bosszúból kékre 
csipdesték. Az állomásokon a vonat 
órákig vesztegelt. Két miniszter is 
utazott ezzel a vonattal, de szavuk 
sem volt a verekedések 
Tövisnél lépett fel a csendőrség, 
akik előállították, azt a cseh ilb tő­
séget utast, aki az egyik román 
zsidó tártjára állott, A verekedés 
sebesülijei közül kettő meghalt.

A verekedés Kolozsvár utcáin 
folytatódott. A sétatéri Kioszk kör­
nyéké?, megvertek néhány zsidót. 
Egy zsidót beledobtak a sétatéri 

I tóba..A verekedés ügyében a rend- 
i őrség megindította a nyomozást.

ellen, c~ak

cseh ilb tő­

A debreceni kántus és a sáros­
pataki főiskolai énekkar között ked­
ves kapcsolat áll fenn. Évenként 
meglátogatják egymást és ilyenkor 
műsoros hangversenyt rendeznek.

Vasárnap reggel utazott el a 
kántus élükön Mácsay Sándor ve­
zető tanárral. Velük ment Erdős 
Károly tanár, dr. Thegze Gyula 
egyetemi prorektor, Uray Sándor, 
Baja Mihály z’ Vargha Ferenc 
lel kés zek

A megérkezés alkalmával a sáros­
pataki kántus dallal fogadta a 
diákokat, akiket ar ottani csalá­
doknál láttak vendégül.

Délután niegtekmtették a város 
nevezetességeit. Este műsoros hang­
versenyt rendeztek amely a legtel-

«tzzadás ellen ANTíUNOL
J kenőcs, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

j BÁNÓ ANDOR
a „Arany Angyal" gyógyszertára. Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok., 
I Telefon szátn : 4—53. _______________________ Törvényesen védve

A nagyérdemű vendé.eim szives tudomásé a adom, hogy újonnan átalakított 

kerthelyiségemet megnyitottam.
Elsőrendű kecskeméti borok, frissen csapolt sörök, választékos zóna reggeli, 
ebéd és vacsora. — Abonánsokat elfogadok. — Tisztviselőknek árengedmény.

Tisztelettel

...B Gazdag József
GPO -ti Fehértó szállodás é3 vendéglős

le.
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ségi laktanya építését, mert 
különben a városi tanácso­
sokat és a képviselőtestület 
néhány tagját letartóztatják. 
Minthogy au építkezést nem 
kezdték meg, a franciák a 
fontos középületek egész 
sorát szállták meg és lefog­
laltak Í45 lakást is.

A Kossuth-pártiak nem 
békülnek.

Veszprémből jelentik: A 48-as 
Kossuth párt vasárnap Veszprém­
ben nagygyűlést tartott, amelyen 
több nemzetgyűlési képviselő is 
megjelent. Rainprecht Antal kép­
viselő hangoztatta, hogy a liberá­
lis polgárságot nem lehet Wolffék 
mellé soroztatni és a liberális pol­
gárság inkább vállalja a destruk­
ció vádját, semhogy megbékéljen 
Wolffékkal.
Az oroszok csapatokat vontak 
össze a besszarábai határon.

Bukarest május 19. Brati- 
anu és a hadügyminiszter kö­
zött tanácskozás folyt a 
Dnyeszter határon szükéges 
katonai intézkedések ügyé­
ben, mert a beérkezett jelen­
tések szerint az oroszok a 
besszarábiaí határon csa­
patokat vontak össze.

Fedők Sárit elöcdlitlák.
Hétfőn délután Fedák Sári Szép 

Ernő iró társaságában a Margit­
szigetről autón Budapestre igyeke­
zett. Az autót gyanútlanul vezette 
a kiváló művésznő, aki a női sof- 
főrök egyik legkiválóbbja. Hogy- 
hogynem, de amikor az autó a 
Margit-hid pesti oldalához ért, a 
Margit-hidfőnél posztoló rendőr a 
gyorsan száguldó művésznő autó­
ját megállította s a művésznőtől a 
soffőr igazolványt kérte. Kiderült 

■ azonban, hogy a művésznőnek nem 
volt hajtási igazolványa, mire a 
rendőr a művésznőt előállította az 
V. kér. rendőrkapitányságon, ahol 
Fedák Sári ellen kihágás! eljárást 
indítottak.

Le 
vai 
Ma 
kát 
mi& 
aő 
ren 
loti 
a l
Üst

szombaton 
és vasárnap 
van nyitva 

reggel 

5 Modern 
óráig kabaré.

Cipők
Kovács Vilmosnál Iparkamara 
épület Törvényszékkel szembe*

Vei*böczy-a
Női kivágott 150.000 K 
Női 1 pántos 100.000 K 
Női fél füzüs 170000 K 
Női kétc8attos 180.000 K 

Férfi fűzős amerikai 200.000 
Férfi fűzős franczia 220.000

Bébé fekete----- --------------- 40.000 K
Bébé barna--------------------- 45.000 K

Cipők és szandálok mérték 
szerint is a legolcsóbb árban, 
legjobb kivitelben. — Lefakult 

sárga cipőket újjá festek.
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Ffliy grófnőt Moszkvá­
ban kémkedés miatt 

kivégeztek.
London, május 19. Moszk­

vai jelentés szerint Leitnet 
Marina grófnőt Oroszország 
kárára elkövetett kémkedés 
miatt halálra ítélték. A gróf­
nő annakidején a cári titkos 
rendőrség szolgálatában ál­
lott, majd a forradalom óta 
a bolsevista ellenes szocia­
listákat támogatta.

A Magyarországi Újságírók 
Egyesülete a sajtóreform 

ellen.
A Magyarországi Újságírók Egye 

Sületének választmánya ma délután 
Habár Mihály elnöklésév.1 ülést tar- 
tptt, amelyen a következő határoza­
tot fogad ák el:

A választmány megállapította, hogy 
a lormány által tetvbe vett sajtó 
szakaszok a sajtójognak egész eddigi 
rendszerét felborítják és ha törvény­
erőre emelkednének, lehetetlenné 
tennék, hogy a magyar sajtó fontos 
hivatását a köz érdekében szabadon 
és eredményesen gyakorolhassa.

A Magyarországi Újságírók Egye 
sütete tiltakozik ez ellen és kívána­
tosnak tartja, hogy a sajtó körüli 
rendelkezések kivétessenek a bün­
tetőnovella keretéből és a kormány 
az egész sajtókérdést felölelő javas­
latban intézkedjék azokról a refor­
mokról, amelyeke! a sajtó terén tör 
vényesileni kivinatosnak tart.

ULsitja a választmány az elnök­
séget, hogy az újságíró társadalom 
észrevételeit és kívánsága t memo- 
randumban 
ügyminiszter

Elhatározta továbbá a választ 
mány, hogy a magyar újságírás lét 
érdekében veszélyeztető és a sajtó- 
szabadságot súlyoson sértő javas a'- 
tal szemben széle körű táisadal > i 
mozgalmit indít.

t-.r.essze az igazsá 
el*.

A túszok emléklapja
k pro e'árviik'atur.j alatta kommu­

nisták tudvalévőén i?‘akran tartottak 
vissza tustokat a tekintélyes, vagy po­
litikailag exponált poig rok közül. így 
volt ez Debteczen en is ahol a 
kommunisták viss-a onulásuk al­
kalmával 1919 áprilisában több te­
kintélyes debreczeni polgárt és tiszt­
viselőt tartóztattak le és túszokul 
magukkal vittek. Ezek a rákospalo­
tai állami leáry javító intézetben vol­
tak fogva, ahonnan csak 1919 évi 
ju iius hő 6-án szabadultak ki. Egy 
Ügyes kiadó most Emléklapot adott 
ki, melyen a debreczeni túszok neve 
is meg van ö:ökitve. A városi ta­
nács, smeynek a kiadó szintén el­
küldte ezt az Emléklapot, elhatározta, 
hogy ezt egy példányban megveszi 
és bekeretezve a Múzeumban füg 
geszteti fel.
0—0—0—0—0—O 0—0—o—o—o- ■0

QyöwyÓrö nyakírsndők 
Ftrank Edénél.

A Szociális Missziós Társulat és a Katii ‘ 
Leány club évi közgyűlése.

Budapesti missziós nővér a fogítázmisszió szükségességéről.
A Szociális Missziós Társulat or­

szágos szervezetének debreceni cso­
portja és a Leányklub f. hó 18-án. 
vasárnap délután tartotta meg évi 
rendes közgyűlését a Svetits inté­
zet nagytermében, előkelő és nagy 
számú közönség érdeklődése mel 
lett.

Szenkirájyi Tivadarné elnöknő 
üdvözli a közgyűlésre Debrecenbe 
érkezett Mandurits Lívia és Szöcs 
Gerardin, budapesti missziós nő­
véreket, úgyszintén az egybegyiilt 
közönséget, aztán átadja a szót 
dr. Lindenberger János pápai pre- 
látusnak, aki a helybeli missziós 
társulat müködéét ismerteti. A 
ger mélyén nyugvó kagylóhoz ha 
sonlitja azt, amelyről addig senki 
sem tudja, hogy él és dolgozik, mig 
egy napon napfényre nem kerül az 
általa termelt, mérhetetlen értékű 
igazgyöngy.

A titkári és pénztári jelentés fel 
olvasása után a Leányklub számol 
be működéséről.

Mandukits Lívia missziós nővér 
a mai gyermekrontásról beszél. Le­
gyen a Leányklub őrzőangyala a 
gyermeknek és feltartóztató bás­
tyája annak a testet-lelket bom­
lasztó szennyes áradatnak, mely 
évenként annyi áldozatot követel 
magának.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után Geraldin nővér emelke­
dett szólásra. Elismeréssel szól a

i
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A postaaltisstek felszentelt sásslaja 
„Nemzeti egység, barátság, szeretet" jeligével.

A gásHószenteíési ünnepély lefolyása.
Díszközgyűlés után a poBta épü­

let udvarán felállított sátrakban 
300 főre szóló diszebéd következett, 
melyen társadalmunk számos elő­
kelősége vett részt. — Itt Demkó 
Jenő h. államtitkár és Demény 
Károly posta vezérigazgató mon­
dottak hatásos pohárköszöntőket.

Az ünnepélyt a Bikában rende­
zett hangverseny zárta he. A mű­
sor óriási siker mellett zajlott le 
programúi szerint, azzal a kivétel­
lel, hogy Kiss Béla énekszáma az. 
őt ért családi gyászeset miatt el­
maradt.

Hangverseny után tánc követke 
zett, melynek csak ajfelkelő nap 
vetett végett.

A postaaltisztek zászlószentelési 
ünnepsége meghozta azt az érdek­
lődést és sikert, amit előre remél­
tünk.

Meg kell emlékeznünk magáról 
a felszentelt zászlóról.

A zászlószentelési ünnepségre 
megérkezett a budapesti posta al­
tisztek küldöttsége, akik hatalmas 
kék zászló alatt, a szegediek, akik 
piros-selyem zászló alatt és az eg­
riek. akik szép zöldszinü zászló 
alatt vonultak fel. A szegedi pos­
taaltisztek magukkal hozták a te­
mesváriak hatalmas lobogóját is. 
amely alá csakhamar alá állottak 
az erdélyi posta altisztek. Érdekes, 
hogy ennek n zászlónak Temesvá­
ron még a békeidőben történt fel-

Fényes keretek között és mégis 
bensőséges melegséggel folyt le a 
debreceni postaaltisztek zászlo- 
szentelési ünnepélye. Vasárnap a 
reggeli órákban zenés ébresztőt 
tartott a kitűnő postás zenekar. 
Délelőtt 9 órakor a kegyesrendi 
gimnázium udvarán folyt le a 
zászlószentelés első aktusa, amit 
nagy és igen előkelő közönség 
előtt dr Lindenberger János apos­
toli kormányzói helynök 
megszentelvén a zászlót. Ez alka­
lommal az összes debreceni dalár­
dák közreműködtek.

Azután a ref. Nagytemplomba 
vonult az ünneplő közönség, hol 
dr Révész Imre lelkész, egyh. kér. 
főjegyző tartott gondolatokban 
gazdag beszédet s megáldotta az 
uj zászlót.

Az ünnepély a Nagytemplom 
előtti téren folytatódott, hol Wink- 
lerné Retteghy Margit úrasszony 
tartott hatásos beszédet, amit a 
szegbeverési aktus követett.

A városháza közgyűlési termé­
ben Papp Zsigmond, a debreceni 
posta altisztek egyesületének elnö­
ke nyitotta meg a díszközgyűlést. 
Utána Péter Albert, az orsz egye­
sület főtitkára az egyesület céljá­
ról beszélt. Az óriási ovációval fo­
gadott rendkívül hatásos ünnepi 
beszédet Demény karoly államtit­
kár tartotta meg. A díszközgyűlést 
Galambos Mátyás postaaltiszt zá­
róbeszédé fejezte be.

csenkamagyar országi 54 missziós 
szervezet buzgó munkájáról, de 
szomorúan kell megállapítania, — 
hogy az emberi nemtörődömség 
ma nagyobb, mint valaha. Mégis 
ebben a nagy közönyben még leg­
inkább megindítja az emberek szi­
vét a gyermekek ügye. Hibáztatja, 
hogy kiskorú bűnösökéi szemben 
oly könyörtelenek az emberek. Ki­
taszítják őket a társadalomból ée 
ezekből kerülnek ki a rákosszent- 
mihákyi tömeggyilkosok. Hosszabb 
időt szentel a fogháxmisszió szük­
ségessége bizonyítására és meg­
kapó színekkel ecseteli azt a nagy 
és eredményes munkái, amit a 
Misszió a pestvidéki törvényszéki 
fooházban kifejt úgy az elitéltek, 
mint a kiszabadultak jó útra térí­
tése érdekében. Ilyen munkára bűz 
ditja a debreceni missziót is.

Majd miután a közgyűlés a múlt 
évi tisztviselőknek a felmentést 
megadja, egyhangúlag ismét a ré­
gi tisztviselőkart választják meg.

Elnöknő Szentkirályi Tivadarné, 
társelnöknők: Dorn Frigyesné, Lat 
kóczy Pálné és Jeszenszky József- 
né, titkár Baumann Lujza, segéd­
titka. Markovszky Vilma, jegyző 
Moócz Ilonka, pénztáros Mátray 
Imre.

A közgyűlést Lindenberger Já- 
' nos prelátus szavai rekesztették be.

(P. G.)

avatásán szintén Belánszky Dem­
kó Jeuőné volt a zászló anya.

A zászló igen szép nehéz söld- 
biokát selyemből készült. Közé­
pen magyar elmer koronával. Ve- 
lette biborpiros felirat:

Nemzeti egyseg, 
barátság, szeretet.

A zászlón 10 uj széles fehér se­
lyem szakig van. Egy a záaffó- 
auyátói „Demkó Jenőné, 1924 má­
jus 18." felírással és ezenkívül egy 
ugyanilyen selyem brokát nemzeti 
szinti szalag, fent kokárdával és 
nehéz arany rojtokkal. A zászló­
in d különösképen érdekes. Felső 
végén a postások kürtös jelvénye, 
mely felett a magyar szent korona 
kicsinyített relifje. Fent a végnél 
aztán sorra a szegek, a következő 
sorrendben: Belánszky Demkó Je­
nő h. államtitkár, dr Lindenberger 
János apostoli helynök, dr Balta­
zár Dezső ref püspök. Deipény Ká­
roly álamtitkár, dr Magos György 
polgármester egysorban, inig g 
második sorban Ferjentsik Ottó 
dandárparancsnok, OÍchváry Zol­
tán kúriai bíró, stb.

Szombaton nem lesz délutánt 
hivatalos óra a városnál.
' tárosi tisztviselők a közelmúlt­

ban beadványban azt kérték a ta­
nácstól, hogy a korábban elrendeft 
dé’utáni Ívva . los órák közzül a szer­
dai és szombati délutáni hivatalos 
órák alól mentesítsék a városi tiszt­
viselőket. A be?dv*nnval tegnap’dé1 
e'őtt foglalkozott a városi tanács. A 
tanács elé Csóka Sámud főjegyző 
terjesztette elő a beadványt, amely­
hez több tanácsnok tett megjegyzé- 
seket. Végre is tanács uyy határo­
zott, hogy a délutáni hivatalos órák 
közzül csupán szombaton délutánra 
mentesítette a városi tiszív selőket 
A jövőben tehát szombaton d luH 
nor-ként munkaszünet Ívsz a városnál. 
O—O—O—0—0—o o—o--- O—O—0—0

Kávéházban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 

. Debreczeni.

„Antisanol“ izzaaá.3 c7ei

Ingyen villámot 
utazás a Margit 
fürdő vendégel 

számára.
A víiat/.os kalauznál 10000 
koronáért gőz \ag/ kádfürdő­
jegyek válthatók, mc vek a villa­

moson való

ÍEL fljöö 

j üléses, negyven ló- bwaWw
lerós, Puch-féíe íBm'wm

hURA-AUTOMOBU.
éi egv csukott ka­
rosszéria.

Bővebb felvilágosí­
tással szolgál Bárány 
Miklós, Debreczen, 
Vármegyeház’.
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ISTVÁN SÖR, csemege és fűszer áruk 
legjobb minőségben Kaphatók

Csansk József K. RT.
fűszer és csemegekereskedésében Piac utca 51.

oda és vissza-
utazásra is jogosítanak.

Az e'ismert n-odem, kényelmes és 
hygienikus Margit Fürdő teljes üzem­
ben az összes nagy zuhanytermekkel 
nyitva van. A nagyérdemű közőnaéfe 

igényeit kielégítendő

a régi személyset ujűbb elsörongu 
klnoigMo személyzettel pótoltatott

f
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berendezett, telefonos, világos föld­
szintes irodahelyiség azonnal kiadó. 
Értekezhetni: Lamm Tibor és Tsa 
cégnél Piacz-utca 42, sz. Pannónia,

DEBRECEN! ÜVEGCSISZOLÖ és TŰKÖR- 
ARUGYAR, KOfHMANN ADOLF 
Deiaracsn, Csapó u»ca 19. Te|efon 13-»1.

Készít mindenféle tüköröntési és csiszolást. Használt tükörüveget vesz. 
Tanulókat fizetéssel felvesz.

i napig tart.

I
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Baltazár püspök ezüst- 
lakadalma.

Dr. Baltazár Dezső ref. püspök, 
f. hó 27-én éri el házasságának 
25-ik évfordulóját. Ez rlkalommal 
tisztelői és a református egyházi 
körök meleg ünneplésben fogják 
részesíteni.

— Ma, május 20 ig kell befi 
zetni a kincstári haszonrészese­
dést. A városi adóhivatal értesíti az 
adózókat, hogy az 1924. évi máiusi 
lakbérnegyedre a kincstári haszorré- 
szesedés f. évi május hó 20. nap­
jáig fi zetendő az illetékes városi vá­
rosi adóhivatalnál. Egyidejűleg be­
adandó a házbérfizetési jegyzék. A 
befizetés posta utján is eszközöl­
hető.

— Kövezik az utcákat. Hírt 
adtunk már arról, hogy dr. M a g o s s 
György polgármesternek egyik bu­

dapesti útja alkalmával sikerült 
kieszközölni az engedélyt a bazali- 
bányákból való kőszállitmány beh 
zatalára. Ma azután K a 1 e n d a 
Lóránt műszaki tanácsos bejelentdte 
a városi tanácsnak, hogy az első 
kőszállitmány megérkezett. A tanács 
örömmel fogadta a hirt, annál is 
inkább, mivel ilymódon az utcák és 
utak tervbe vett burkolatozása most 
már teljes erővel megindulhat.

— Önképzőköri ünnepély, a deb­
receni r. kath. főgimnázium Révay ön­
képzőköre vasárnap délelőtt 9 órakor tar­
totta évzáró ünnepélyét. A főgimnárittmi 
énekkar által előadott Hymnusz nyitotta 
meg a nívós ünnepélyt, majd sikeresen 
szavaltak Vecsey Tibor, Flóris Gyula és 
Gölner András, akik sok őszinte t.psot 
kaptak. Az intézet zenekara aztán precíz 
összjátékkal előadta a zenekar karnagyá­
nak, a kiváló muzsikalitással rendelkező 
Karácsonyi Ágoston pompás és rendkívül 
melódikus szerzeményét. Rendkívül tetszett. 
Szépen énekelt Farkas Andor és ü^yts 
beszámolói mondott az önképzőkör elnöke 
Liebtiardt Rlchárd. A kiirt pályázatok 
eredményei az intézet népszerű igazgatója 
Hogyor József hirdette ki és az intézet 
lelkes iámegatóinak áldozatkészségéből 
mintegy félmillió korona dijat osztott ki 
az ifjúság között.

— Gyógynövény termelési elő­
adás sorozat. A napjainkban mindig 
nagyobb jelentőséggel bíró gyógynövény 
termelés és gyűjtés fontosságáról, folyó 
hó 20—2!--22 én, a Pallagi Gazdasági 
Akadémián dr. Darvas Ferenc ni. kir. 
gazdasági tanácsos a földmivelésiicyi 
minisztérium gyógy- és ipaiinövény for­
galmi irodájának igazgatója, a magyar 
gyógynövény termelés egyik legnagyobb 
szakembere sorozatos előadást fog tartani. 
Ezúton is felhívjuk a rendkívül érdekes 
előadás sorozatra a figyelmét. Az élöadá- 
sokat bár-i díjmentesen meghallgathatja. 
Indulás délután 2 órakor a nyírbátori 
vonattíl, visszatérés 6 órakor a Pallagi 
villamossal.

Bakóczy Gábor és Csáky 
János megfelebbezték a 
vásárpénztár szerződést. 
A hosszadalmas előkészítő érte­

kezletek javaslata alapján a város 
törvényit újságának múlt havi köz­
gyűlése eif gadta azt a szerződési 
ajánlatot, amelyet A Debreczeni Első 
Takarékpénztár r.-t. és a Magyar 
Szalámigyár adott be a vásárpénz­
tár létesítése végett. Ezen közgyűlési 
határozat ellen Bakóczy Gábor és 
Csáky János törvényhatósági bizott­
sági tagok fellebezést nyújtottak be 
a polgármesteri hivatal utján a be 
lügymin>s tciliez. A fellebbezés lé­
nyege a vás-up nztár monopol jellege 
ellen irányul A fogyasztók é6 a nus 
iparosok érdekét igyekszenek szem 
beállítani a fellebbezők, a vállal 
k zó pénzintézetekkel és sérelmezik 
a sütés nyiltvtoár megszüntetését.

Ma kezdődik aa egyetemes konvent ülésezése. 
Lest-e női íeífcipásrtor. A theoíogiat oktatás reformja.

Az egyetemes konvent, mely a 
magyar reformátuságnak a zsinat 
után legfőbb fóruma, ma reggel 9 
órakor kezdi meg ülésezéseit. — A 
konventre Debrecenből dr. Balta­
zár Dezső püspök, gróf Dégenfeld 
József főgondnok, dr. Kun Béla és 
Sass Béla egyet, tanárok, kon- 
venti tagok, utaztak fel a főváros­
ba. A konvent a többek között rend 
kívül nagvfontosságu ügyek felől 
tanácskozik. Foglalkoznak a theolo 
giai oktatás reformjával is. A lel-

A Budai Torna Egylet 
debreczeni tornadélutánja.

A sport művészetének ünnepe.
A nagy tetszéssel fogadott beszéd istán 

kezdetét vették a tornaprodukciök.
A közönség nem csalódott várakozásá­

ban. A nő csapat szabad mutatványai a 
test ritmikus mozgása által ktváltott töké­
letes harmóniában jelentek meg előttünk. 
A gyakorlatok művészi kompozíciója és a 
mozgásbeli összhang, melyek a közönségre 
oly elbűvölő hatással volt:k, erősen pró­
bára tették a női test mináen hajlékony­
ságát tirtom könnyedségét és a lélek fe­
gyelmezettségét. A próbát azonban nagy­
szerűen állották ki. a közönség alig akarta 
Őket leengedni a pódiumról.

A férfi csapat bakk, korlát, és nyújtó­
gyakorlatokkal állott ki. Ezekben volt 
alkalmunk gyönyörködni merész, vakmerő 
produkciókban, melyeket azonban a haj­
szálpontos mozgásra nevelt fest művészi 
könnyedséggel oldott meg. Az ország leg­
jobb tornászai állottak előttünk, akik rö­
videsen a nemzetek nagy versenyében fog­
nak sikraszállani a magyar színek győ­
zelméért. A korlátgyakorlatokat Kmetykó, 
a nyújtót Erdődy vezette, mindkettő ki­
tűnő erő, utóbbi az idei országos tornász­
baj uk. Különösen tetszettek még a kis, 
fiat l Pelle gimnazista nehéz, összetett 
műt tv irivai. Pehelykönnyű mozgása, nagy­
szerű testtartása, bámulatos tzommunkája 
gyakran a csodálkozás moraját váltotta 
ki a publikumból. Az volt mindnyájunk 
gon .ol da, hogy e fiatal, nagy jövő előtt 
álló tornázó homlokát fogja még díszí­
teni az országos tornabajnokság babér­
koszorúja.

A felejthetetlen ritka előadásért Ady 
Lajos tanker. főigazgató mondott köszö­
netét. A közönség pedig reménykedve vett 
búcsút a nagy útra készülő magyar leá­
nyoktól és fiuktól.

A Budai Torna E ylet által vntárnap 
délután a Bika dísztermében rendezett 
tornaünnepély több volt. mint élvezetes 
játék, több mint tetsz-'ős, látványos mu­
tatvány, a sportnak, . tiszta, hamisítatlan 
sportnak, a testi erő nevelési kultuszának 
volt művészi ünnepe.

Úgy éreztük, hogy ez a sportelőadás 
klasszicizálása annak amit a testi erő, a 
testi ügyesség nevelésével, finomításával 
el lehet érni- Úgy éreztük, hogy a torna­
kultusz egészséges, nemesitő hatása lesz 
az a tényező, mely a már-már fizetéses, 
kenyérkeresetté váló sportot vissza fogja 
adni eredeti, nagyjelentőségű rendelteté­
sének.

Az előadásról ugyan elmaradt a sport­
érdeklődést újabban csaknem teljesen ab­
szorbeáló footballdélutánok nagy publi- 
kérta, de elmaradt az a szenvedélyes, ök­
löző stílus, amely annak kísérőjéül sze­
gődött.

Válogatott, díszes közönség előtt nyi­
totta meg Quint József igazgató, a Test­
nevelési Tanács tagja a délutánt. Értékes 
előadásában reámutatott arra, hogy a 
nemzeti újjászületés munkájának cs:k az 
esetben lehet meg a magyar nemzet jö­
vendője által parancsolt nagy sikere, ha 
célkitűzései között a maga nagy jó it os­
ságaiban jut szerephez a testi erő, a testi 
egészség kiépítése. Hiszen a test tudatos, 
rendszeres nevelése míg egyrészt a testi 
egészség legjobb biztosítása, addig más­
részt az akaratnak egy irányba való kon­
centrálásával, a lelki határozottság meg­
szerzésével az erkölcsi egészséghez az er­
kölcsi erőhöz való jutásnak is leghozzá- 
férhetőbb útja.

— Nyilatkozat. Nem vállalok 
felelősséget feleségemért, aki nem 
hallgatva az okos szóra, nem Olasz­
országba ment nyaralni. Teszem ezt 
azon oknál fogva, mert biztos tu­
domásom van arról, hogy Sorrentó, 
Dobiaccó, San Remoban s egy tucat 
hasonló helyen a gyönyört és szó­
rakozást olcsó pénzen szerezhette 
volna meg, ha u ásításom szerint a 
Polygonne irodánál szerzi meg szo- 

Ekserehem
Károly Ferenc József-yt 58. sz- alatt levő

4 szoba, fürdőszobával, s szobának használható dupla 
ablak és ajtóval ellátott nagy zárt verandával, parkírozott 
udvarral, azonkívül nagy gazdasági udvarral, istállóval, 
cselédlakással ellátott lakásomat a város belterületén levő 
5—6 szobás lakással. Foly évben még a lakáshoz tar­
tozó 6000 négyszögöl gyümoicsös és szőilövel, valamint 
konyhai veteménvehkel, lucernával és zabosbükkönnyel 
bevetett területet is átadnám a foly. évi terméssel együtt. 
A akácom ^917*ik évi bér« 800 korcna.

készképzést a mai kor viszonyai­
hoz megfelelőien akarják tovább 
föl'- fűi. Szó l■ sz. a nőknek theo- 
logiai pályára bocsátásáról is.

Hogv ebben a fontos kérdésben 
miként határoz a kon vént, nem 
tudhatjuk, mert erre vonatkozólag 
m£g a debreceni kon vént i szavazó­
tagok áláspontját sem sikerült ki­
puhatolnunk. A konvent ülését a 
fővárosi ref. egyház székhazában 
tartják meg. Előreláthatólag 2—3

báját, pensióját, útlevelét visumát- 
Családi békém megóvása érdekében 
közlöm mégegyszer vele, hogy a 
Polygonne Budapest V. Szalay-utca 
2. Telefon 173—75. díjmentesen 
(váiaszbéiyeg) áll neki rendelkezé­
sére. S. János.

— Sütök figyelmébe felkérem a 
sü'ömester urakat, hogy kedden dél- 
u á't 5 órakor a testület termében 
megjelenni szíveskedjenek. Elnökség.

4 dohányárusok reggel 7-tft 
este 8 óráig kötelesek 

árusítani.
A pénzügymin Feriim rerdtleie 

szerint a dohányárusok kötelesek 
üzlethelyiségeik t hétkö?nanokonreg­
gel 7-től este 8 ig megsza-itá-j nél 
írül, vasár- és iinnepna"K>kon pedig 
reggel 7 töl délelőtt 10 ig nyitna 
tartani. Vasúti és hajóállomásokon 
pe li; 11 órái ; i ölelések árusítani

— Eljegyzés Springer József 
köryy és ze emu keesradö el­
jegyezte Papp Giziké ur!eá>yt.

— Két debreceni cserkész Né­
ni tországbfsn Gábor Sándor és Sert 
lay Péter cserkésze'--, mindketten a „Munka" 
cs -készcsapat tagiéi nagy tanulmányútra 
indultak. A két cserkész tegnap este szál­
lott vonatra, hogy végig utazzanak Né­
metországban. A két debreceni cserkész 
fia be jár ja Svrájcot is és közel 2 hónapig 
fognak utazgatni. A szép útról bizonyara 
tapasztalatokban gazdagon fognak vissza 
érkezni.

— A középiskolai uszóverseny 
d ön tőjébe bekerült egy defanré 
ceni fiú. Most folyt le Budapesten 
az orf-zágos középiskolai növendé­
kek uszóvergenye. A verseny dön 
tőjébe bekerült egy debreceni Hu, 
Gödény Ferenc, a debreceni Főreál 
II. b. osztály tanuló Nem érdekte­
len, hogy a hajdúsági rónákról is 
kikerül egy-két jó úszó.

— Akit részegség miatt Ítéltek 
el. Hirt adtunk arról, hogy Csibi 
Vidor volt tartalékos hadnagyot el 
Ítélte a katonai törvényszék, akit 
lopással vádoltak. A bíróság az el 
követett deliktumot Csibi akkori 
nagyfoka ittasága miatt részegséggé 
minősítette és emiatt büntette meg.

— TQkörgyártás, fivtgesiszo 
íás. régi tükrök ujjáöntése Sip- 
kovits Béla üvegmüip«rl vállalata 
Szív utca 14/15. Telefon 3—56.

Tisztelettel közöljük a nagyér 
demü közönséggel és k. vendégeink­
kel, hogy május 3-tól az összes sze 
mélyzettel a Margit fürdőből az 
Arany Bika gőz- és kádfürdőbe 
jöttünk át, kérjük további szives Iá 
togatásaikat Gödény! testvérek.

— Cimtáblákat jutányosán készít 
ifj. Zecinger, Kálvintér 4.

— Férfi öltöny ruhává szírek 
gyermek zoknin megérkeztek. 
Vi árius Sán o, és társához.

— Minden vasárnap és 
íhwepnap PORTER SÖR- 
esspoiás a Vasúti vendég 
lőb&n.

Szabó János 
divat és egyenruha szabóságában 
készülnek a legdivatosabb férfi 

ruhák a lehető leg- 
jutányosabb 

árban.
▼

; Bet. ttfualota, a Nagytemplommal szembefl

üíiAK ÉS TlSZTBRflK!
Százezreket takaríthatnak meg, 
ha elegáns ruhaszükségletüfret 
P1SKOLTY úri- és egyenruha 
szabó üzletében, Kossuth-utca 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katonai 
cikkek raktára. Elsőrendű munka.

Szolid árak.
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A selyemhernyó tenyésztők 
közutak eperfáiról szabadon 

szedhetnek lombot.
Debrecen sz. kir. város I-ső fokú 

közigazgatási hatósága értesíti a 
város lakosságát, hogy a törvény 
értelmében a közutak mentén levő 
eperfáról lombot minden selyem­
tenyésztő szabadon szedhet, tekin­
tet nélkül arra, hogy az eperfa ki­
nek az ingatlana előtt van.

A selyemhernyó tenyésztéssel 
foglalkozókat az eperfa lombsze­
dés munkájában senki sem akadá­
lyozhatja meg.

A lombszedéssel foglalkozókat 
pedig felhívja a hatóság, hogy a 
közutak mentén levő eperfákról 
■vraló lombszedés alkalmával a se­
lyemhernyó tenyésztéssel jogosan 
foglalkozó igazoló tanúsítványt 
mindég tartsák maguknál.

Debrecen sz. kir. város
I-ső fokú közigazgatási hatósága.

Hz iskolából hazatérő gyer­
mek felakasztva találta 

édesanyját.
AÍOKÍCS Sándorné Bercsényi-utca 

38. szám alatt lakó asszony tegnap 
délelőtt felakasztotta magát. Az ön­
gyilkosságot az életunt asszony 8 
éves fia vette észre. Mikor hazatért 
az iskolából megdöbbenve látta, hogy 
édesanyja mozdulatlanul csüng alá 
egy kőtélről. Fellármázta a házat. A 
háibelíek le is vágták Maxicsnót a 
kötélről, de segíteni már nem lehe­
tett rajta halott volt. A szerencsét- 
fcn asszony tettének oka gyógyít- 
hatatlan betegség.

HÁxaasáffkőtéaek.
K mai napon a következő házas­

ságokat kötötték meg az állami 
anyakönyvi hivatalban:

Kerékgyártó János—Torkos Erzsébet, 
Szász Ferenc Ernő—Czene Erzsébet, 
Bírna László—Kálmán Margit, Kovács 
Károly—Ábel Mária, Bökönyi Mihály— 
Körmöczi Mária, Markó Gáspár—Nemes 
Éva, dr. Kovács Béla-Tajtényi Júlia.

SzzwAgz
fí Csolonai-szinház műsora :

Május 20 an, kedden. A vén gazember, 
színjáték. Tisztviselő est. Bérletszünet.

Május 21-én, A vasgyíros. Színmű B) 
bérlet.

A színházi iroda jelentései:

Ma kedden este tisztviselő-est, 
bérletszünetben Mikszátti-Harsányi gyö­
nyörű szinjátíka. A vén gazember kerül 
előadásra.

Szerdán Vasgyáros előadásá­
nak külön érdekességet kölcsönöz, hogy 
Vértes ezúttal játsza először Derblay sze­
repét, míg Athenáis szerepében Császár 
Rózsi, újonnan szerződtetett szende mu­
tatkozik.

Tiz oly nagy elismerést aratott 
A hermelines nő Gllbert legbecsesebb 
operaija C) bérletben kerül megismétlésre 
a kitűnő eredeti szereposztásban.

Meteor-mozgó
Csütörtökön ,,Halálvitorlásaa Bimbulá- 

Jal, gyermekek is megnézhetik. Előadások 
T és 9 órakor. Vasárnap „Száztalléros 
leány."

Halálozások.
A mai napon a kővetkező halálo­

zásokat jelentették be az állami 
anyakönyvi hivatalhoz:

Arany Qáborné, Egyetemi klinika, ref. 
<4 éves, Molnár Miklósné Csillag-ut'a 90. 
re!. 10 éves, Péntek József Nyil-ntca 60. 
csizmadia mester 36 éves ref. Mi«e 
Ferencné városi szegényház ref. 83 éves, 
Szindákó András ref. másféléves.

Kik kaphatnak még földet Debrecenben?
Hirdetmény a földhöz futtathatók további csoportjainak 

tárgyában.
jelzett időben es bolyén jelenjenek 
meg. Jelentkezésük alkalmával be 
keli mutatniok azokat az okmá­
nyokat, amelyekből személyi ada­
taik, állampolgárságuk, illetőségük 
családi állapotuk, családtagjaik 
adatai, hadiszolgálatuk megálla­
píthatók. Személyi adataik igazo­
lása végett két olyan debreceni 
háztulajdonos vagy földbirtokos 
vagy iparengedéllyel biró polgárt 
kell magukkal hozniok, kik az ösz- 
szeirást végző hatóság előtt szemé­
lyesen ismerősek.

Közszolgálati alkalmazottak sze­
mélyi viszonyaikat megfelelő bé- 
lyegtelen szolgálati igazolvánnyal 
bizonyítják.

.1 jelentkezőknek az összeírás al­
kalmával az igényelt terület után 
k. holdanként százezer korona költ 

iosltékoí kell lefizetniük, ki- 
I véve r 60000 F. M. számú rendelet 

l'.ö, ragra tusában fölsoroltakat, 
! vayyi- a közalkalmazottakat,_ ha­

di rokka utakat, arany vitézségi ér­
meseket, akik költségbiztositék le­
tételére nem kötelesek.

A Városi Tanács.

összeírása
A városi tanács közhírré teszi, 

hogy a földbirtokok helyesebb 
megoszlásáról szóló 1920. évi‘2ó. te. 
vagyJs a mezőgazdasággal foglal­
kozó, önálló kereső, önjogu törpe, 
2. szakaszának 3., 4. és á pontjá­
ban felsorolt igényjogosultak, — 
vagy kisbirtokosok gazdaságaik ki 
egészitése végett, a földnélküli 
közszolgálati alkalmazottak, föld­
nélküli kisiparosok, illetőleg ipari 
munkások, végül az önhibájukon 
kívül végkielégítéssel, vagy nyug­
díjjal elbocsátott földnélküli köz­
szolgálati alkalmazottak és az 
ugyanilyen hivatásos katonák, 
földhözjuttatásuk érdekében össze 
iratnak.

Az összeírást a városi Tanács 
Vl-ik ügyosztálya, mint elsőfokú 
közigazgatási hatóság a Kossuth- 
utca számú épület földszint 45. sz. 
szobájában a f. évi június 111-ik 
napjától julius hó 19-ik napjáig 
bezárólag a d. e. hivatalos órák 
alatt 8—1-ig végzi.

A városi Tanács felhívja lent 
felsorolt igényjogosultakat, hogy 
jelentkezésük felvétele végett a

Hirtei&n a fogházban.
Egy fogoly-nS agygts^a kSitotkoxtűrA&n meghalt

Fischer Ferencné, Bethlen idea 
54. szám alatt lakó asszony orgaz­
daság vétsége miatt került a deb­
receni ügyészség fogházába. — A 
múlt, napok egyikén este lefeküdt 
a cellában levő ágyára és 15 perc 
mnlva meghalt.

Vele egy cellában volt becsukva 
egy Nagy Károlyné nevű asszony. 
Ennek vallomása szerint Fischer 
Ferencné egész nap jókedvűen vi­
selkedett s csak este felé lett rosz- 
szul s mihelyt lefeküdt, negyed óra 
múlva már meghalt.

A megejtett orvosi vizsgálat sze­
rint Fischer Ferencné halálát vé-

• rés agyguta okozta. Az orvosi vizs­
gálat lefolytatása miatt a halottat 
csak harmadnapra lehetett elte- 

; metni.
Az eset a városban mende-mon- 

i dara is adót okot. így szerkesztő- 
: ségünknek egy ismeretlen telefo- 
j non olyan adatokat mondott be, a 

melyek már első liallásra hihetet- 
I lennek tűntek fel. Fischerné hozzá­

tartozói! felkereste munkatársunk. 
Ezek szintén úgy beszélték el az 
esetet, hogy Fisoherné halálát a 
fogházban hirtelen bekövetkezett 
agyguta okozta.

Kedvezményes uáíic felosztása
A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara, mint ismeretes, több waggon 
külföldi eredetű príma minőségű 
gálioot kötött le, hogy gazdaközön­
ségének érdekeit e téren is előse­
gítse. Amikor leküzdhetetlen ne­
hézségek dacára, a Kamarának 
energikus munkájával sikerült el­
érnie, hogy a gálic a kelló^ időben 
megérkezett s az előjegyzo szollö- 
birtokosok az általuk igényelt 
mennyiségeket megkapják.

A kiosztás részben már meg is 
történt, akik azonban még nem 
kaptáp meg, azok ma, 20-án ked­
den délelőtt 9 órakor okvetlenül 

IISOÓS ANDRÁS URISZABÓ
|g a volt Soós és Trs cég vezetője

L > UJ ÜZLETÉT
3 a Kereskedelmi és Iparkamara épü-
j ljj»^ leiében, Verböczi-u. 2., nyitotta meg.

i 

motorolajat, 
petróleumot 

és ásványolaj termékeket 
debreceni telepéről MflYER ÉS MOLLtfi rari gyár r.-l. Budapest. II 

1 Mimii hirenöeltséi Wzwntt Mii Feriit W-ot (Pl«.) 42. 
I,úí5íi 7-77 is 11-34. fi® Hifin SáaUw.
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jelentkezzenek az átvételre a deb­
receni nagyállomás tömegárurak­
tárában.

Külön felemlitést igényel, hogy 
az előjegyzések időpontja óta több 
mint száz százalékkal emelkedett 
gálicárakkal szemben a Kamara a 
gálicot a mai árakhoz képest 
csaknem fél áron bocsátja gazda­
érdekeltsége rendelkezésére. Uj je­
lentkezőknek azonban gálic nem 
adható, csak azoknak, akik elője- 
jegyezték és árát befizették.

Kitűnő fehérneműik
Frank Edénél.

Olcsó! 
Olcsói 
Olcsó 1 
Olcsói 
Olcsói 
Olcsói
Olcsói

III• • •

DIVATHÁZ
Bika -épülelbair
Debreczen legjobb bevásárlási 

helye!
Nyári újdonságai megérkeztek 

külföldről !
Mélyen leszállított árusításunk 

megkezdődött I

Maradékok
félárban klárusHta&nak I

i
i

130,000 K

160,-000.K

200#» K'

200,000 K

105,000- K

W5>00OK 

55,000 K 

35,000-K

oo.oúo—t50,oarK-ig

40,000*K

45,000 K
2t,500 K

29,000« 
45,000 K-tól 

. 85,000 . 
. 85,000 ,

190,000 ,

. .35,000 ,

j

150 cm széles férfigyapju 
íubaszöve* ....

150 cm széles angol sche- 
wiot...........................

140 cm széles camgarn
gyapjúszövet ....

140 cm széles ragián szö­
vet ................................

Divat színekben gyapjú 
gabardin costümre . .

Divat csikós és sottis 
gyapjú alj szövetek . .

Divat csikós női ruhaszö­
vetek ...........................

Női ruhaszövet többféle 
színben......................

Trikó selyem minden sün­
ben ....

Selymek dús választékban 
Csikós costürn és férfi

ruhavászon ....
Divat eponse ....
Cérna grenadin divat min­

tákban ...........................
Feltűnő szép liberti b«-

tisztok.................................
„Galdberger* karton . .
Kitűnő ágynemű és fehér­

nemű vásznak ... I 
Mosó voál . . . 26,000'
Cérna zephir (Hermán

Polák gyártmány) . .
Női ing...........................
Férfi ing...........................
Női kötött blouz . .
Divat csikós női kötött 

mellén és kabát . 
Női muslin harisnya 

minden színben .

íürdö ruhákban, 
sapkákban 

óriást nagy választók.
Női és férfi fehérnemüek, 

paplanok á’iandóari dns válasz­
tékban, valami ni rendelésre is 

mlret szerint készítünk.

FÚPFI ÖLTÖNYÖKET
tendelés szerint 3 nap qlatt a 

legolcsóbb árért készítünk.

■

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni!

Tisztviselők 
árengedményben 

részesülnek !
■■■■■■■■■■
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Sport
Kikaptunk a svájci válogatottól.

Svájc—Magyarország 4:2 (2:0)
A fedezetsor, a szélső csatárok 

és a kapus gyenge játéka miatt ki­
kapott a magyar olimpiai csapat. 
A két hátvédő Fogl II. és Mandl 
nyújtottak kiválót. A magyar csa­
pát veresége nagyon leverőleg ha 
főtt az egész ország sportközönsé­
gére s nagyon kétessé teszi olim 
piai szereplésünket.

Budapest—Tallin teszt válo­
gatott) 7:0 (3:0)

Észt testvéreink messze vannak 
még attól a formától, amivel ko­
molyan számba jöhet ne az olimpiá­
don. A magyar csapatból különö­
sen Obitz tűnt ki tüneményes já­
tékával, izgalomba hozta a közön­
séget.

'Bajnoki mérkőzések eredményei: 
DVSC—DKASE 4:0 (2:0)

A bajnokcsapat teljes tudásával 
feküdt a küzdelembe s ésszerű, 
kombinativ játékával végig biztos 
győztese volt a mérkőzésnek, szem­
bán a DKASE csapkodó, tervsze­
rűtlen játékával. A Vasutas min­
iden embere jó volt. A DKASE-ból 
Herzog, Buttkay. Kerezsi váltak 
ki A gólokat Polaneczky I (2). 
Vampetics és Polaneczky II. lőt­
ték.

DTE—Ny. Törekvés 2:0 (1:0)
A DTE e győzelmével biztosítot­

ta magának a második helyezést. 
Eleinte a Törekvés van. fölényben, 
de lassanként frontba jön a DTE 
is és a 25. percben Fóris váratlan 
lövésével megszerezte az első gólt. 
A második gólt Fejér fejelte kor- 
nerből. .Tők voltak a DTE-ből Fó- 
rizs. Folyik. Weiszhaus, mig a Tö­
rekvés csatázói játszottak szépen.

KSE—BUSE 4:1 (3:1)
A KSE lelkes játékával súlyos 

vereséget mért a BUSE-ra. — Bi­
zonytalan biró volt Sugár (Buda­
pest).

DGASE—DEAC 3:3 (0:1)
Barátságos mérkőzés keretében 

'találkozott a két csapat a Palla- 
gon. A DEAC-ból Csáky, Cseszkó, 
Frőhner, a DGASE-ból Álló, Pru- 
zsinszky váltak ki.

Fővárosi eredmények ■
Testvériség—MAFC 2:2, 
BAK—Húsos 2:1.
NSC—MAC 2:0.
Postás—KAOE 1:0. 
Ékszerész—Főv. TK. 1:1. 
BEAC—ETC 4:0.
TTC-—EMTK 3:0.____________

1 Legszebb kalapok
Frank Edénél.

A kismarjai csendőrgyilkos életben ma­
radt bűnsegéde 6 évi iegyházat kapott. 
Kominét és Hja Kosmit í—6 ióntpí íoghisra ítélték.

Hogy játszódott le a csendőr-tragédia.
Ekkor látta, hogy csendőrtársa 
holtan fekszik az árok szélén. — 
Jkfig ő ifjabb Kozmát üldözte, az 
öreg verekedésbe keveredett Ba- 
logh-gal. Sógora. Buzgó Imre sie­
tett neki segíteni. Lefogta a csend­
őr kezét, a szuronyt kézhez kerí­
tette s átadta Kozmának, aki azt 
teljes erejéből Balogh mellébe 
vágta. Balogh azonnal elterült és 
csak annyi ereje maradt, hogy a 
vértől csepegő szuronyt saját ke­
zével kihúzta a tátongó sebből. Az­
után kiszenvedett. Gáli törzsőrmes­
ter. hogy legalább a maga életét 
megmentse, azonnal tüzelni kez­
deti. Az első golyó célt tévesztett, 
a következők azonban úgy megse­
bezték id. Kozmát, hogy az még az 
nap meghalt.

Ifjú Kozma, Kozmáné és Buzgó 
ma álltak a Koháry-féAe büntető­
tanács előtt. Jóformán valameny- 
nyi tanú terhelőén vallott. Buzgót 
szándékos emberölés bűntettében 
találták bűnösnek s hat évi /egy­
házra ítélték el. Ifjú Kozma s Koz- 
máné hatóság elleni erőszak miatt 
6—6 havi fogházat kapott. Az Íté­
letet dr. Eőry Kálmán ügyész, va­
lamint a vádlottak védelmét ellátó 
dr. Aczél Jenő ügyvéd megfeleb- 
bezte. — A bíróság ifj. Kozmát és 
Kozmánét szabadlábra helyezte.

A környék közönségét sokáig iz­
galomban tartotta a kismarjai vé­
res tragédia, mely ma is élénken 
él emlékezetünkben s amelynek 2 
ember élete esett áldozatul.

Ez év márciusában Kozma Lajos 
és fia földművesek betértek a kis­
marjai Takács-féle vendéglőbe « 
borozás közben összevesztek . -'C 
levő pocsaji legényekkel. Formális 
verekedés keletkezett, méu .y ám 
oly mérvű, hogy a csendőrség is 
azonnal tudomást szerzett a dolog­
ról. Gáli János főtörzsőrmester és 
Balogh József siettek a korcsmái 
helyiségbe, azonban Kozmáékat 
már nem találták ott. Utánuk ered 
tek, az ifjabb Kozmát el is fogtak. 
Bekisérés közben találkoztak a fri 
anyjával és id. Kozmával is. Az 
apa kihívó hangon követelte, hogy 
fiát bocsássák szabadon s a fiút is 
felszólította, hogy hagyja ott, ha 
mindjárt erőszakkal is, a csend­
őr iKet. A hang oly éles és sértő 
volt, hogy a csendőrök őt is meg 
akarták bilincselni. Ekkor a fiata­
labb Kozma belecsapott Gáli őr­
mester arcába és véresre karmolta. 
Gáli védekezésre a puskatust hasz­
nálta, majd mikor látta, hogy ko­
moly a helyzet, oldalba^ szúrta a 
garázda legényt. Ifjú Kozma fu­
tásnak eredt,, azon bán Gáli elfogta.
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divat áruház
olcsó öroi!

toylaih Kitti
jegyárak:

Szalon kádfürdő . . . 12000 
Kádfürdő............................. 9000
Szalon kádfürdő tisztv.-nek 9000 
Kádfürdő tisztviselőknek . 
Gőzfürdő férfiaknak . . 
Gőzfürdő tisztviselőknek. 
Gőzfürdő hölgyeknek . , 
Szalonkád 2 személyre . 
Kádfürdő 2 személyre 
Gyermekjegy
A jegyárakban mindennemű fürdőruha 
is leptdő bennfogtalaltik. Azonkívül 
10—12 fürdésre, valamint egész havi 
bérletjegyek rendkívül mérsékelt árban 
kaphatók. Ugyancsak hideg lemosásra 
Is olcsó bérletéit válthatók. 4 kiszolgálást 
OtotNYI TMTvtRBK vezetésével 
a Margit fürdő volt személyzete látja el.

7000
12000
8000

1OOOO
16000
13000 

, 6000

Kínos inoídens
eejy iiriíissiony haíáía után.

Egyetemi tanársegédek rágalmazás! pere.
Biró Jenőt, a debreceni Népjó­

léti Hivatal igazgaóját a múlt év­
ben nagy csapás érte; meghalt hű­
séges neje. A haláleset után sajná­
latos incidens játszódott le, mely 
feljelentésre a bíróság elé került 
és azt tegnap tárgyalta a Koháry- 
tanács. Az ügy előzményei a kö­
vetkezők:

Biró Jepő nejét 1923, április ele­
jén vakbélgyuladásos tünetek kö­
zött beszállittatta a sebészeti kli­
nikára. Az operációt április 12-én 
12 órára tűzték ki és meg is ejtet­
ték. Operáció közben derült ki, 
hogy Birónénak epekövei vannak. 
Ezeket is azonnal kioperálták. Bi- 
róné nagyon szépen gyógyulásnak 
indult, már kitűzték az időt is, a 
mikor elhagyhatja a klinikát. A 
nagy öröm miatt azonban, hogy 
gyógyultan elhagyhatja a klini­
kát agyszélhüdést kapott a szeren­
csétlen úrasszony és meghalt.

Biró kérelmet intézett dr Jáky 
Gyula első tanársegéghez, hogy a 
felesége holttestét hazaszállíthas­
sa. Dr Jáky a klinikán érvényben 
levő szabályok értelmében meg­
tagadta a kérelem teljesítését. — 
Bíró erre több illetékes urat fel­
keresett, hogy a hulla szállítás en­
gedélyezését kieszközölhesse. Még 
rendőrségi karhatalmat is kért, 
de vasárnap lévén nem kapott. —______ t _ I
Végre Kenézy professzor egy név- ]

jegyen engedélyezte a hulla elszál- 
litását. E bonyodalmak miatt na­
gyon elkeseredett a felesége halála 
miatt amúgy is mélyen sújtott 
Biró Jenő és a vád szerint Laka­
tos Ferenc .egyetemi altiszt előtt a 
következő kijelentést tette dr Jáky 
és társai egyetemi tanársegédekre 
célozva:

„Mondja meg aaoknak. a cs, 
nak, hogy szerencséjük, hogy kint 
nem voltam, mert összepofozta,m 
volna őket”.

Majd egy Kenézy professzorhoz, 
intézett levelében, a vád szerint, 
sértő kifejezéssel illette azt, aki a 
hulla szállitást nem engedélyezte.

Biró a tárgyaláson elismerte a 
terhére rótt kifejezéseket, de nem 
érezte bűnösnek magát. Szerinte 
jogtalan volt a holttest visszatar­
tása s erre vonatkozólag kéri a 
valódiság bizonyítását, amit a bí­
róság el is rendelt. Dr Jáky Gyula, 
dr Pruzsinsky István és dr Balog 
István tanársegédeket, akik sértett 
nek tekintik magukat, továbbá 
Lakatos Ferenc egyetemi altisztet 
kihallgatta a bíróság. A valódiság 
bizonyítására a jövő hó 18-iki tár­
gyaláson dr Orsós Ferencet, dr 
Hüttl Tihamért, dr Tüdős Kál­
mánt, dr Kenézy Gyulát, dr Prei- 
neszberger Jenőt és dr Bélák Sán- 

| dórt fogják kihallgatni.

fOrdö- 
ruhákban 
sapkákban 
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LEGSZEBB LEGOLCSÓBB LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK
csak

FELDHEIM BEZSÖHÉL (Píai-llita 67. szám) SZEREZHETŐK BE

J5O cm seétes férfi «jr»pju 
ruhaszövet ....

150 qm széles camgara 
schewiot.......................

140 an széles camgarn 
gyapjúszövet. . , .

MO cm széles ragián szövet 
Divat szikekben gyapjú 

gebardin coszttimre . .
Divatcsikos és sottis gyap­

jú aljszövetek . . •
Divat csikós női ruhaszöv. 
Női ruhaszövet többféle 

színben.......................
Tiikó selyem inindenjszin-

ben .... 30C0G-
Selymek dús választékban 
Csíkos cosztüm és férfi 

ruhavászon . . . •
Divat eponse . . ...
Cérna grenadin divat min­

tákban ............................
Feltűnő szép llberti bat isz­

tok ..................................
„(loldberger" cárion . .
Kitűnő ágynamü és fehér­

nemű vásznak . . .
Mosó voál . . . 26000'
Cérna zephir (Hermann

Pollik gyártmány) . .
Női ing............................
Férfi ing............................
Női kötött blúz. . . .
Divatcsikos női kötött mel­

lény és kabát 
Női muslin harisnya min­

den színben ....
Női és férfi fehémemUek, paplanok 
állavdóan dús választékban, valamint 
rendelésre is méret szerint készítünk.

130000 K
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Fenti áraink hitelességéről vé­
telkényszer nélkül kérjük sze­

mélyesen meggyőződni.
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"J&igaida
Árveszteségek értéktőzsdén

A tözödei üzlet teljesen megcsappant. 
Uey a vevóközőnség, mint a spekuláció 
teljes tartózkodást tanúsított. Lanyha 
irányzót mellett árcsökkenések történtek. 
A bécsi gyenge hírek hatására nálunk is 
majdnem minden érték veszített árfolya­
mából. Átlag 5—10 százalékkal estek az 
árak. Csak ngy-két papir tartotta meg 
nívóját. Zárlatkor az irányzat továbbra is 
lanyha, forgalom csekély, hangulat von­
tatott. A kosztpénzt háromnegyed száza­
lékkal kínálták.
Kamat nélkül kinálták a koszt­

pénzt az utótőzsdén.
A lanyhulás tovább folytatódott. Alig 

fordult elő kötés. Az arbitrázspiacon való­
sággal lekiabálták az árfolyamokat de 
üzlet még így sem fordult elő. Kosztpénzt 
azonnalra fél százalékkal kinálták, de fel­
evő nem volt. Akadtak olyanok is, akik 
a pénzt minden kamatmegtér ités nélkül 
kinálták, tisztán csak a költségmegtéri- 
lésre tartottak igényt.

Az utótőzsde.
Kér. bank 1272 Levante 218. Nasici 

2275 Georgia 480. Cukor 2875. Ganz. 
Dan'ub 3430. Ganz vili. 1550. M. Hitel 
305, Nova 157 és fél. Leszámít. 85, Rima 
141. Salgó 663. Hazai bnk 213. Angol 
Magyar 64 és fél. Kőszén 3625. Urikányi 
1100. Egy. föv. 171. Pesti Hazai 4010. 

Oyapjupiac.
Még nincsennek kialakult árah. Szór­

ványosan előfordult kötések 34—45000 
között mozognak állomásokon.

Zürichi zárlat.
Holland 210 és háromnegyed, Newyork

üebroczen

564, London 2462, Páris 3180, MII inó ! 
2505, Prága 1662 és fél. Budapest 67 és 
fél, Belgrád 697 és fél Bukarest 275, 
Bécs 79 és fél, Szófia 410.

Tőzsdenaptár.
Az értéktőzsdén junius első és utolsó 

hetében nagy tőzsdenap lesz a második, 
valamint harmadik hét n három napon 
lesz hivatalos forgalom. Kasszanap csü­
törtöki napon lesz, háromszor junius 5-én. 
12-én és 26-án, szerdán junius 18-ái 
tőzsde szünet, pünkösd hétfőjén 9-é , to 
vábbá junius 12-én, 18 rín és 19 tn tir-
nanján, 23-án hétfőn és 76 án csütörtökön 
továbbá a szombati napokon.

Ferencvárosi sertésvásár
Összes felhajtás 1600. Arak: könnvü 

23500—24300, közép 24-25800, rehéz 
24-26500.

Nemesfémpiac.
20 koronás magyar ar nv 385—395 

egy koronás eziist 6.8-6.9, egy f lintos 
ezüst 19, öt koronás ezüst 34.8—35.2.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat szi­

lárd volt. A búza további 5000 koronával 
drágult. A rozs is szilárdabb volt Egycb 
cikk-le változatlanok.

Hivatalos árak: 76 kilós tiza iltki 
búza 345 - 50, egyéb 342 >s fél-347 és 
fél, 79 kilós tiszavidéki 335— 60 egyéb 
352 és fél—57 és fél, rozs 320—30, tak. 
á'pa 300—310. sörárpa 325—45, zab 
335—45, tengeri 270—75, korpa 237 és 
jél—42 és fél.

100 takarékkorona egyenlő 
129 papirkoronávaí.

7

Mi lesz a forgalmi adóval.
1925. évben bevezetik az 

•: Tilos ijesztgetni.
lányozási rendszerre. Az osztrák 
rendszerre való áttérést megnehe­
zíti az a körülmény, hogy nálunk 
az őstermelés forgalmiadómentes, 
Ezt a nehézséget természetesen ki­
küszöböljük az által, hogy az ős­
termelést is forgalmiadó alá von­
juk. A legszigorúbban utasítottam 
egyébként az eljáró közegeket, — 
hogy az adózók ijesztgetésétől, to­
vábbá súlyos pénzbüntetéssel veiét 
fenyegetésétől tartózkodjanak. A 
jogos panaszokat mindenki jelent­
se be és a pénzügyminisztérium 
minden olyan panaszt, melynek 
igazolt alapja van, szigorúan meg 
fog vizsgálni.

Egyelőre nem lesz változás, 
osztrák rendszert, ;

Budapest, máj. 19. A forszalini- 
adó megreformálásának kérdésé­
vel az utóbbi hetekben több hir- 
lapközelmény foglalkozott. Ezek 
állítólag beavatott helyről szerzett 
információi alapján hol a forgal­
mi adó eltörléséről, hol az eljárás 
szigorításáról számoltak be.

A MTI. mukatársn ez ügyben 
kérdést intézett Varga Imre pénz­
ügy minisztériumi államtitkárhoz, 
aki a következőket mondotta:

A forgalmi adó eltörléséről ma 
még annál kevésbbé nem lehet 
szó, mert ezt a bevételi eredményt 
semmiféle más adóból fedezni nem 
lehet. A normális gazdasági álla­
pot helvreállitása után lehetséges 
lesz az egész adórendszert úgy át­
alakítani, hogy az állami szükség­
letek legnagyobb része a jövede­
lem és vagyonadóból fedezhető ve­
gyen. A forgalmi adó ma nem­
csak a legyőzött, hanem a gvőztes 
államoknak is legfonotofiabh he- 
vé^e’1 forrása, amit ezidő szerint 
ne’”hor?v megszüntetni, hárem ell 
íenkezőleg mindenütt fejleszteni 
iparkodnak.

A* forgalmi adónak rövid időn 
belül való megszüntetéséről beszél­
ni nem lehet. A kormány minden­
esetre arra törekszik, hogy azokat 
a bajokat, amelyek a kezelés körül 
felmerültek, a lehetőségig kiküszö­
böljék. A pénzügyminiszter ur eb­
ben az irányban mindent megtett, 
a tapasztalt, visszásságok megszün­
tetésére. A kormány a legalaposabb 
munkával készül erre s remélhető, 
hogy 1925 januárjában áttérhetünk 
az osztrák, vagy ehez hasonló óta-
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0—0—0—0—0—0 0—0—0—0—0—0
A devizaközoon* árfolyamai:

Egy darab | Piti (fiiii) in (fliiit)

Dollár. . . . 87200 K 89500 K
Angol font . • 38Ű3C0 K 390300 K
Hollandi forint . 32550 K 334Ő0 K
Francia frank . 4900 >< 5060 K
Svájci frank . 15450 K 15850 K
Léva .... 630 !< 656 K
Cseh korona . 2565 < 2636 K
Lei.................. 420 K 440 -K
Líra....................... 3870 K 3970 K
Dinár .... 1070 K 1005-K
100 n. márka . ! _ —
Lengyel márka I - fill. - üli.
Osztrák koron i 122-80 12605
Napoleonaranv 1309000 pánz.

Felelős szerkesztő: PÁLFf JÓZSEF
Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó- 

vállalat r. t.
Nyomatott a Tiszántúli 

nyomdájában.
Hírlap

fi budapesti értéktőzsde hivatalos árfolyamai ezer koronákban.
A legalacsonyabb, legmagasabb és záróárfolyamok 1924 május 19-n.

Bankok:
63 67 65Aogol-magy. 

Aog.-O87tr. 
Bosny. agr.

I Iparbank 
, Fabsnk

Földhitelbank
I Hazai 
í Hermes

Hungária 
Szlavón jeiz. 
Lloyd-bank 
Magyar hitel 
Ingatlan 
Cseh bank 
Forgalmi bank 
jelzáloghitel 
Keresk. hitel 
Leszámítoló 
Általános 
Amerikai 
Magy.-ném. b. 
Olaszbank 
Közp. jelz. 
Városi bank 
Mercur 
Nemzeti 
Osztrák hitel 
Keresk. bank 
Verkehrsb. 
Wiener B. 
Atlanti ca

Takarékpénztárak:
Belvárosi 
Lipótárosi 
Kőbányai 
Egyes föv. 
Alt. takarék 
Moktár 
Pesti hazai

Biztosítók:
I. Magy. Bizt. 10750 11250 105CC 
Fonciére 
Magy,-franc.
Rg
Pannónia b.

Malmok:
Back-malom 
Borsod-misk.
Concordia 
B. csabai 
t bpesti gni. 
tórökszentm. 
Gizella 
Hungária 
íiráiv

62
7
6

300
205
46

65
8
6

315 
212 “52

63
7
6

310
212

45

62
12

600
250

24
46

126
31
88
15
9

32
21
11
9

14
30

234 
1250

90

65
12

614
270

28
48

132
32
88
16
10
40
22
12
10
16
33

237 
1320

37 40

64
12

604
255

28
40

132
31
84
15
10
34
21
12
9

15
31

235 
1265

90
170
38

Pesti Viki. 
Transdrin
Bányák és

Kátrány 
Bauxit 
Bauxit-trust 
Beocsini 
Borsodi 
Lőrinci 
Csepeli építő 
Cement 
Eszakmagy. 
Szászvári 
Kohó 
Istvántégla 
Köb. gőzt 
Drasche 
Magnezit 
Aszfalt 
Ált. KőszéntJ. 
Kerámia 
Móri szén 
Nagybátonyi 
Salgő 
Sajókondói 
Újlaki 
Unió bánya 
Urlkányi

230 250 235
54 60 54

téglagyárak:
32

380
1000

132
77
23
80

360
525

47

34 32

400
1025

140
80
24
90

385
950
132
78
23
80

380
560

54

350
550

47

27 29 28
9 11 10

15 16 15
168 180 167
165 180 167
190 200 198

4000 4200 4085

2000 2125
68 75

3500 3675
60
30

160
663

11

40
172
675

12

2050
68

3600
75
35

165
664

12
190

Kíihne 
Láng
Lipták 
MAG
Magyar acél 
Belga fém 
Mérleggyár 
Motorgyár 
Ólomáru 
Chaudoir 
Vegyipar 
Vagongyár 
Palágyi 
Rex hajó 
Rima 
Roessemann 
Rothmüller 
Scblick 
Schuller 
Teudioff 
Unitas-autó 
Vulkán 
Wörner 
Mechanikai

50
145

13
40

250
146

27
39

165

8
8 

147
77
14
76

95

100
28

49 
’43

13
39

245
140
26
39
23

155
28
87

8
8

141
75
13
73
50
90
27
95
28
23

Sörgyárak és szeszipari 
vállalatok:

Baróti 
Részvénysör 
Temesi szeme 
Fővárosi sör 
Gschwindt 
Győri szesz 
Keglevich 
Királysör 
Polgári sör 
Krausz szesz 
Pannónia sör

4 5 5
200 225 205

— 200
30 33 32

168 180 172
— —

17 — 17
— 80 70
— — —-
73 — 73
15 16 15

1040 1070
Nyomdák:

154
7

95
39
8

165

1050

164

6
30

Dunánf. sert.
Papir 
Felien 
Győri bőr 
Hangya 
Kábel 
Királyautó 
Őstermelő 
Gumnii 
Német inexőg. 
Vasutfors. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipó 
Unió 
Szolnoki 
PáHahud

Faipari váfiahstok:
4 5

30 -

Temesi sör — — —

Szállodák ésgyógyfördök
Hungária — — —
Royi 230 250 240
Égisz 36 $ 36
Liget-szan. 25 26 26
Schwartxw 90 — 85
Lukácsfürőö 10 13 10

Textilipari vállalatok
Wernst. textil IC — 9
Gyapjumoső 51 52 51
Szövőkötő 30 34 33
Goldberger 185 201 199
Győri textil 27 31 27
Juta 170 — 170
Karion 75 83 76
Kender — — —
Pamut 270 280 270
Szegedi kend. 510 500
Unió textil — 7 7
Jaquird — — —

Vegyipari vállalatok ••
Chinoin 35 40 36
Danica 115 120 120
Diana 8 — 8
Spódium 194 205
Flóra — 110 100
H mg. mütr. 90 240 220
Keleti-Mur. 6 30
Kiéin szappan 90 8 7
Klotild 60 105 te
Szikra 27 64 60
Török 20 30 30
Wander 28 — 29
Szénkéneg — 20 11
Labor — — —

4
28

Mercurta 
Cserző 
Dunabarssati
Egyesük &
Fomíx

130 112

46
140

11
37

230
142
23
36
22

155
30
90

7
7

140
73
13
72
50
g
95
28 
26

Cukorgyárak:
Délcukor 
Horv. cukor
Magyar cukor
Georgia
Mezőhegyesi
Stummer

Éleltalszervállalatok:

500 525 510
1150 — 1150
2850 2925 2925

475 500 476
230 250 240

2725 2850 2725160
7

98
40

8
170

Athenaeum 
Fővárosi 
Franklin 
Glóbus 
Kunossy 
Pallas 
Pesti könyvny. 
Révai 
Rigler 
Stephaneum 
Ujságiizem
Vasmüvek és gépgyárak:
Bródi vagon 
Coburg 
Corvin gép 
Csáky 
Gazd. gép 
Fábián 
Fegyver 
Fémkeresk. 
Franki. 
Ganz-Dao. 
Ganz-vill. 
Kistarcsai 
Győrffy—Wolfí 
Hofherr 
Kaszab 
Kissling

100
41

170

75
7

80
8

70
75

7
12

Czinner 9 10 9
Fiumei rizs — — —
Fructus — — —
Halte-yésztő — — —
Halkeres k. 25 25 —
Szalámi 41 4^) 45
Óceán 30 34 34
Püspöki 28 34 33
Tokaji — — —
Villányi 55 — 55

Kronbergar 
Lignum 
Hitelfa 
Amerikai 
Erdő 
Magyar Uqyd 
Malomsol 
Nemzeti I 
Lichtig 
Ofa
Rézbányái 
Slavonia 
Thélc 
Nasici 
Viktória b. 
Zabola! 
Zentai 
Erdöbirt.

Közlekedési
Adria 
Közúti 
Városi 
BÚR 
Délivasut 
MFTR 
Levan le 
Miskolci 
Nova 
Állam vasút 
Tröszt

270 265250

- 28002800

vállalatok:Különféle

Marosv.

3C

1025
24

145 
3400 
1525

Gáz- és villamossági 
vállalatok:

Alt. gázizzó
Légszesz 
Izzó 
Just-lzzó 
Auer 
Phöbus
Vasmegyei
Lámpa

Olajmövek:
Bárdi 12 12
tíóni 72 40
Brassói 323 375
Corvin-film 24 —
Dorogi 25 25

30

vállalatok:

36 37 36
38 38
— —- 35
68 74 68

^0 300 280
— — •—
— — —
w — __

620 660 640
W

. V ..i



BCCZ0HÁD1 MÉHÉSZETI CIKKEK
eladása BAKOS vatűxleéébw ■
CSAPÓ-utca 88. s’. Telefpnö-2J

és Testvére
férfi és fluruha

>•'
I

r

fellő oliső 
árban árul és pedig 

tartós férfi öltöny 
kapható 

650,000 koronától 
kezdve.

T fiáim 

fin ruhák 120,080 Mól. 
Divatos üíEíij Un m V

«

►

I

Tisztviselők és fő­
iskolai hallgató 

urak nagy kedvez­
ményben 

részesülnek.
KárJOk a l. vásárló kö- 
áöngógei a cégre Cgyelitl

íi & b r ec x e n

APRÓ HIRDEnWC
■ ELSŐRENDŰ kárni'os Szabó ’ó^e! ' 
i Varra-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kés?

hencserek raktá'on.
MEGNYÍLT ifj. Szilágyi Józsefné

t Í3

paplan-varrodája (Homokkert, Sza­
bó Kálmán-utea 8. szám). Paplan- 
készítést és átalakítást elvállalok. — 
Kész munka állandóan kapható. — 
Levelező-lap hívásra házhoz megyek.IJAKSLglill írBÉAMMeHBMeOnnmMMBH

I

RÉSZLETFIZETÉSRE. Pálinkafőző-, 
mosó- és lekvárfőzőüstök legolcsóbban 
kaphatók részletfizetésre is Mándoki réz­
művesnél Debreczen, Arany János-utca 13, 
8z. alatt. Telefon 12—42.

HENCSEREK, plüsB, szövet, bőr, 
vászon, díványok, afrik lószőr mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
szen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok. 

FEST MOS
SOHHBi *£4MEFES^tt BMi-««61

kifogástalanul min *< rnemli ruhát y
Csapö-utca 28. éf Oapö-utca 95. |

ilj jit.u_uiiw wrDBMMKMBnaMKgMiHeBeaHmHgBIBKSBEBEKEHB ’áiyiűUSriCHséJJ ESKHDSSBgBMBHHHHHHMMBSE!s*.

gaik 
iSÍBetl él Govi
^HRU| részletfizetés mellett készi- xNHI tek öltönyt és kosztümöt.

TEGDES J.
Inői és férfi szabó

Péterfia-u. 42. zz.

V*

Kölni vizek 
szappanok 
éj púderek 

bel- és külföldi illatszerek leg­
olcsóbb beszerzési forrása a

11

SZENT-ANNA-UTCA 1. SZÁM. 
Í KÜLÖN MANICÜR.

Kölni vizein dekája 
800 K-tól. 

fi Egy kiló íefljobb mi- 
Hj nöségá szappan 
|| 20 ezer korona.

iMKüi

| Általában el van Ismerve I 
hegy a kMML ItuzeH 

■IBII

I Al UROHfiZBBH
szerezhetők he!

gg

f-.>

Ak»*kQÍ|iM01k

Az uj vámtarifa esetén az árak csak drágábbak lesz.iek, így mindenki 

a szükségletét. Hői HoMtob, ruhák árusiltallk.

I Téli siHOihöl viiszaniaraúl velosr kaiítok. boák öltté te kaphatok!

ÜGYES fiú, tanulónak felvé­
teti1 ívnunk nyomdájában V rga 
utca 5, szán.

XST1K órát k resek megvételre. Cim a 
idóba .

slflfer cikkel 
u oitíú Urakkal uh kirnkathan IátML Síül n itiraKofliaii IMiítók 

FDMtUtlIlimtaThMitM,.
ELVESZETT egy fehérszőrü „Bes- 

sy„ névre hallgató nőstény foxi- 
kutya. Megtalálója vagy nyomrave­
zetője szép jutalomban részesül Fü- 
vészkert-utca 10. szám alatt.

ÓLMOT vesz >nk bármily mennyiségben 
Varg ‘-u. 5. Nvomda.

•‘TÍNVIT ezüstöt, brilliánsat, hamis 
ii ón! h I, f°sat ■ T£b Kárban

STEIREH MiHllLY Halmi. 11-sHin.
HARISNYASTOPPOLAST elvállalok.

Libák rt, Viola utca 22.

MOLYKÁR ELLEN
E szőrme és téli ruhák beraktározásátg 
| felelősség mellett elvállalom, ugyaxintén | 
| coooo bőrök kikészítését ooooo g 

jCövéry j

I szűcs. Piac-u. 42. Pannónia szálló udvar

Sikerült
isméi egy nagyobb tétel partié 
írut beszereznem a legfino­
mabb pipere (angol, mandula, 
ibolya) Kiéin, Schön stb. első­
rendű márkaszap tanokból, melyet 

a mai naptól kezdve ismét 

reklám ánban 
árusítok kilogrammonként 

49.000 K ért
Legújabb, szenzációs reklámom : 
1 kg príma szegedi házi 

szappan 
15.600 K

MTI SAttDOR „Elír ILIIT- 
SlíMl riatz-uka Sí száiü.

május >Q,

Dacára a takarék korong 

emelkedésének, tbainitqt

mea ró»o!

Megkezdődött

i iw in
Ha ezt a hirdetést 

felmutatja

o

kedvezményben ré­
szesül a:

í Vászon Öltöny- 
Vászon nadrág 
Luster saccó

mellény . . 
Öltönyök . . . 
Csikós nadrág 
Angol felöltök

*3 I
280,000 K-tól
95,000 K-tól

520,000 K-tól
580,000 K tói 
125,C00 K-tól 
480,000 K-tól

Jl 4
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